

向大气污染**宣战** 保卫“郑州蓝”举报大气污染
请拨打本报新闻热线
96678

重污染逐渐消减 我市解除红色预警

雨雪将停止 明日有望看到太阳

本报讯 虽然大雾久久不散,但我市空气质量逐步好转。市环保局消息称,1月6日12时,我市解除重污染天气红色预警。

从中国环境监测总站提供的数据上看出,和前几天相比,我市昨天白天空气质量指数下降,空气质量好转。

郑报融媒记者从市环保局了解到,依据河南省环境监测中心、郑州市环境保护监测中心

站、郑州市气象台和千人计划PM2.5特别防治小组空气质量预报会商最新结果,受弱冷空气及区域性降水影响,本次我市污染过程于1月5日夜间基本结束,1月6日开始空气质量有所好转。按照《郑州市重污染天气应急预案》规定,经市政府研究决定,1月6日12时,我市解除重污染天气红色预警。

未来几天,持续了好几天的

降雨即将停止,但利于清除空气中污染物的气象条件不太好,预计我省多个城市将依然处于污染状态,但污染程度相比前几天有所降低。

根据省气象台预报称,今日白天,京广线以东阴天有小雨,其他地区零星小雨雪停止转阴天。夜里,濮阳、开封、商丘三地区和安阳、鹤壁、新乡等三地区东部及滑县、长垣、兰考、永城部分地区零星小雨雪停止转多

云,其他地区多云。今天全省偏北风2到3级。

我省此次持续的重度污染过程,会随着冷空气到来等气象条件的改变有所减轻,但减弱程度有限。

明日,全省多云转晴天。我省处在弱高压带里,西部地区西北风2到3级,扩散条件较好。南阳、三门峡、洛阳、济源等地区以良至轻度污染为主。安阳、鹤壁、新乡、焦作等北部地区以

中度至重度污染为主。中东部地区以轻度至中度污染为主。

9日,西南部、南部多云转阴天,其他地区多云。受冷空气的影响,西北风转偏北风4级,总体扩散条件有利。

10日,受冷空气影响,我省西北风转东北风3级左右,扩散条件一般。全省以轻度至中度污染为主,郑州、三门峡、洛阳、济源等地可能出现重度污染。

郑报融媒记者 王军方

北京试点安装校园空气净化系统刷爆朋友圈

空气净化系统,郑州校园装不装?

市教育局:正在研究

本报讯 昨天上午,北京市将试点为中小学、幼儿园安装空气净化系统的消息刷爆朋友圈。在经历了因雾霾而连续停课之后,这则消息再次冲击了郑州广大家长的心。郑报融媒记者立即向郑州市教育局打探,据称,是否安装空气净化系统,目前处于研究阶段。郑报融媒记者 张勤

重污染红色预警,会让停课成经常性动作?

因重污染天气影响,郑州市教育局已经下发了6次停课通知。尤其是临近期末考试的重要节点,停课通知让家长们的众说纷纭。有坚决支持停课的,也有担心孩子的学习进度的,还有部分家长自发计划凑钱给孩子所在教室安装空气净化系统。

家长们认为:总是停课也不

是长久之计,尤其是家长还要上班,谁来带孩子就是一个现实问题。

北京市应对重污染天气,将试点安装空气净化系统的消息一出,引起郑州家长的关注和讨论:“北京都能安装,说明可行。”“郑州的雾霾也很严重,咱们也应该学习北京,给学校安装空气净化系统。”

北京多个区的多所学校安装了新风系统 郑州有的学校也在行动中

据报道,北京市的东城、西城、朝阳、海淀、石景山等多个区的多所学校已安装了新风系统。去年,海淀区便有交大附中、育英学校、富力桃园幼儿园等13所学校幼儿园引入了校园新风系统。

河北省保定市在全市所有城镇及部分密封效果良好的农村学校、幼儿园安装新风系统。截至目前,该市主城区和徐水、曲阳、蠡县、涿州等县

(市、区)已完成安装工作,共有190所公办中小学、幼儿园安装新风系统。

郑州市艾瑞德国际学校也开始给教室安装空气净化系统。

河南广电天泽幼儿园在校园整体安装新风系统,并一直在运行中。为进一步呵护孩子们的健康,幼儿园实行空气质量双保险,目前部分班级已经加配空气净化器,其他班级正在配备中。

郑州市教育局: 正积极研究安装新风系统的事

记者从郑州市教育局了解到,郑州市教育局已经召集局机关相关处室负责人开会研究应对重污染天气的措施。据了解,停

课不能当做经常使用的手段,在争取政府财政资金支持的同时,相关处室也在积极研究安装空气净化新风系统的相关事宜。

教室装净化器 人和路小学“动作快”

本报讯 昨日,二七区人和路小学的孩子们在安装了空气净化器的教室、活动室内静心学习、阅读。

面对频繁出现的雾霾天气,为了让孩子们在健康环境中快乐学习,人和路小学从上学期就开始酝酿着手实施“空气净化进校园”的计划。经过多方考察,从2016年11月5日起,学校将空气净化器首次引进班级教室、各活动室和办公室,为学生健康成长、教师舒心办公打造空气质量优良的环境,解除家长的后顾之忧。由此,该校成为郑州市第一所为每个教室、教师办公室安装配备空气净化器的学校。

据了解,教室内的空气净化器安装在每台空调机上方进风口处,有3层滤网,可有效过滤PM2.5。学校在室外安装了空气质量检测仪,值班教师会将每天室外空气质量数据及时上传到“呵护天使成长计划”微信平台,把每天的空气质量数据推送给各班老师,并给出是否需要开启空气净化器的建议。各班班主任根据空气检测仪显示的数据报告,有选择地开启空气净化器。



孩子们在装有净化器的活动室安静地看书

在春秋季节和空气质量轻度污染时,老师可选择开启空调送风模式,在冬季或夏季空气中度、重度污染时,开启送暖、制冷模式的同时,空气净化器就开始过滤气体,使老师、同学们能呼吸到较清新的空气。目前,学校每个教室,办公室安装的空气净化器均已经启动运行。郑报融媒记者 丁友明 通讯员 赵扬 文/图

